
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 9/7/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Tον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Οξυμένο πρόβλημα λειψυδρίας στη Χαλκιδική και καθυστερήσεις 

στην υλοποίηση κρίσιμων έργων ύδρευσης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Χαλκιδική βρίσκεται αντιμέτωπη με έντονη και διαρκώς επιδεινούμενη λειψυδρία, 
που προκαλεί σοβαρές επιπτώσεις τόσο στην καθημερινότητα των κατοίκων όσο και 
στην τοπική οικονομία και τουριστική δραστηριότητα. Σύμφωνα με γνωστή μελέτη 
(Μάιος 2024), η Ελλάδα κατατάσσεται στη 19η θέση παγκοσμίως ως προς τον 
κίνδυνο εμφάνισης λειψυδρίας. Ιδιαίτερα οι Δήμοι Κασσάνδρας, Σιθωνίας και 
Προποντίδας που συγκεντρώνουν την πλειοψηφία των τουριστικών αφίξεων του 
Νομού έχουν ενταχθεί κατά διαστήματα σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης από το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Παρά τη δέσμευση για 
προτεραιοποίηση του φράγματος Χαβρία, το έργο παρουσιάζει σημαντικές 
καθυστερήσεις. Η κατάσταση καθιστά αναγκαία την άμεση ενεργοποίηση ενός 
ολιστικού και διατομεακού σχεδίου, που θα περιλαμβάνει έργα υποδομής, διαχείριση 
υδατικών πόρων, πρόληψη κινδύνων και βιώσιμη χρηματοδότηση. Η ανάγκη για 
συντονισμένη, γρήγορη και μακρόπνοη αντιμετώπιση του προβλήματος είναι 
επιτακτική, καθώς οι καθυστερήσεις θέτουν σε κίνδυνο την τοπική ανάπτυξη, τη 
δημόσια υγεία και την περιβαλλοντική ισορροπία της περιοχής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποια είναι η πορεία υλοποίησης του φράγματος Χαβρία και άλλων κρίσιμων έργων 
ύδρευσης στον Νομό Χαλκιδικής; Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
oλοκλήρωσης και δεσμευμένη χρηματοδότηση; 
 
2. Ποια άμεσα και μεσοπρόθεσμα μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την 
ενίσχυση της υδροδοτικής επάρκειας και τη βιώσιμη διαχείριση των υδατικών πόρων 
στην περιοχή, εν όψει και της αυξημένης ζήτησης λόγω τουρισμού; 
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3. Ποιο είναι το ύψος των διαθέσιμων ή προβλεπόμενων χρηματοδοτήσεων (από 
εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα) και πώς συντονίζονται τα συναρμόδια 
Υπουργεία με τους ΟΤΑ για την υλοποίηση έργων διαχείρισης λειψυδρίας σε τοπικό 
επίπεδο; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




